

«Να μην αποτελεί ο Ερυθρός Σταυρός κλειστό κλαμπ»

Τον **Τ. ΤΕΛΛΟΓΛΟΥ**

Τα έσοδα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (ΕΕΣ) από τα αγνώστου αριθμού ακίνητά του φθάνουν τις 40.000 ευρώ τον χρόνο. Γι' αυτά εκλήθη πρόσφατα να πληρώσει 1,5 εκατ. ευρώ για ΕΝΦΙΑ για το 2018! Η δυσαρμονία αυτή δείχνει το τεράστιο πρόβλημα διαχείρισης του οργανισμού, την οποία καλείται να αντιμετωπίσει το Δ.Σ. που προέκυψε από την πρόταση μομφής κατά του τ. προέδρου κ. Νίκου Οικονομόπουλου και την εκλογή του κ. Α. Μαμαντόπουλου στη θέση του. Υπέρ του κ. Μαμαντόπουλου ψήφισαν 16 από τα 19 μέλη του Δ.Σ. που ήταν παρόντα. Υπέρ της πρότασης μομφής κατά του κ. Οικονομόπουλου 14 από τα 19. Ο κ. Οικονομόπουλος κατέθεσε ασφαλιστικά μέτρα που εκδικάζονται την επόμενη Τρίτη.

Στη χθεσινή πρώτη συνάντηση του κ. Μαμαντόπουλου με τους εκπροσώπους Τύπου, είπε ότι στόχος της διοίκησής του «είναι να εκδημοκρατιστεί και να εκσυγχρονιστεί ο Ερυθρός Σταυρός και να μην αποτελεί κλειστό κλαμπ. Επιστρέφουμε στον οδικό χάρτη της διοίκησης Αλεξανδρή» (σ.σ. της διοίκησης που οδήγησε τον ΕΕΣ σε αρχαιρεσίες μετά 10 διορισμένες από τα δικαστήρια διοικήσεις).

Σε άρθρο του σχεδίου καταστατικού που στάλθηκε, χθες, στη Διεθνή Ομοσπονδία Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού προβλέπεται ότι το σύνολο της περιουσίας του Ερυθρού Σταυρού περνάει στο κράτος στην περίπτωση διάλυσής του. «Υπάρχουμε από το 1877 και δεν θα διαλυθούμε» είπε ο κ. Μαμαντόπουλος σε ερώτηση της «Κ», ενώ επισήμανε ότι η περιουσία

του ΕΕΣ, που σε περίπτωση διάλυσής του περνάει στο κράτος, θα πρέπει να διατεθεί για σκοπούς που σχετίζονται με τις «ανάγκες του ΕΣΥ». Δεν απάντησε, όμως, στο ερώτημα της «Κ» τι θα γίνει στην περίπτωση που οι απόγονοι του διαθέτη στραφούν κατά του ΕΕΣ για απόκλιση από την τελική του βούληση όπως εκφράστηκε στη διαθήκη του. Στο κείμενο γίνεται προσπάθεια να καλυφθεί το σημείο αυτό με την πρόνοια ότι τα περιουσιακά στοιχεία που θα

Ο νέος πρόεδρος του ΕΕΣ, η δυσαρμονία και η περιουσία του οργανισμού.

περιέλθουν στο κράτος θα διατεθούν για παρεμφερείς σκοπούς με εκείνους του ΕΕΣ.

Ο κ. Μαμαντόπουλος μίλησε για ένα πρωτόγνωρο τρόπο διοίκησης του προηγούμενου προέδρου που αυτοκαθοριζόταν ως πρόεδρος 4ετίας. «Αγνοούσαμε τις επιστολές που είχε στείλει η διεθνής ομοσπονδία από τη Γενεύη, τις οποίες χειριζόταν αποκλειστικά το γραφείο του προέδρου... Γράφαμε στα παλιά μας τα παπούτσια εδώ και χρόνια τους κανόνες του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού...».

Ο σύμβουλος διοίκησης κ. Στρατής Παναγάκος είπε ότι «η διεθνής ομοσπονδία αν φτάσουμε στην καταστατική συνέλευση (σ.σ. υπολογίζεται να γίνει 25/11 έως 5/12) έχει δείξει διάθεση να ξεπεράσουμε τον σκόπελο της αναστολής...». Η ΔΟΕΣ έχει ανακοινώσει ότι ο ΕΕΣ τίθεται σε καθεστώς αναστολής από την 1/1/2019.